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IEA: Tri scenarija naftne privrede do 2050. 

PARIZ - Globalna potražnja za naftom će početi da opada 

(Peak Oil) u dugoročnoj perspektivi pod bilo kojim 

scenarijem dekarbonizacije nacionalnih ekonomija, 

navodi Međunarodna agencija za energiju (IEA) u svom 

2021 World Energy Outlook (WEO) 

Izveštaj prati tri osnovna scenarija za globalni energetski 

sektor, s različitim dometima reformi povezanih s klimom. 

Umereni scenario navedenih politika (STEPS) predviđa da 

se sve vlade drže konzervativnih strategija i da se svi 

klimatski ciljevi ne ostvare do 2050. godine. IEA u tom 

slučaju predviđa da će globalna potražnja za naftom 

dostići vrh od 104 miliona barela dnevno (mbd) u 2030-

im i da će početi postupno da opada do 2050. 

Scenario najavljenih obećanja (Announced Pledges 

Scenario - APS) prati slučaj da su svi ciljevi dekarbonizacije 

na kraju ispunjeni, pri ćemu potražnja za naftom dostiže 

vrhunac od samo 97 mbd i počinje postepeno opadati 

nakon 2025. godine, sve dok ne dostigne 77 mbd do 

2050. godine. Nulta emisija (Net Zero Emissions - NZE) 

predviđa da će globalna potrošnja nafte pasti na 72 mbd 

već do 2030. godine i dostići 24 mbd do 2050. godine. 

Najnoviji scenario takođe predviđa da će se do 2030. 

godine 60% svih automobila koji se prodaju u svetu 

pokretati električnom energijom, a novi automobili s 

motorima s unutarašnjim sagorevanjem neće se više 

prodavati nakon 2035. Istovremeno će porasti potražnja 

za naftom u petrohemijskoj industriji, pri čemu se 55% 

ukupne izvađene nafte u svetu koristi u petrohemijskoj 

preradi do 2050., navodi IEA. 

Prognoza cena nafte 

Prema IEA World Energy Outlook 2021, globalna politika 

nulte emisije može izazvati pad cena nafte na 36 USD po 

barelu do 2030. godine i na 24 USD po barelu do 2050 u 

slučaju realizacije najoštrijeg klimatskog cilja neto nulte 

emisije. Međutim, umeren, STEPS scenario, zadržao bi 

cene nafte u rasponu od 60 do 90 USD/b, navodi IEA. 

 

 

Visoke cene nafte neće promeniti 

dugoročnu sudbinu industrije 

NJUJORK - Citigroup je u ponedeljak povećao 

izglede za naftu Brent na 85 dolara po barelu u 

četvrtom tromesečju, dok Bank of America 

upozorava da bi hladna zima mogla povisiti 

severnomorsku naftu na čak 100 dolara po barelu 

prvi put od 2014. godine, javlja u utorak CNN. 

Saglasan je i John Driscoll, glavni strateg u JTD 

Energy Services: „Nisam spreman reći da smo stigli 

do maksimalne cene, ali hoće li nafta doseći 90 do 

100 dolara zavisiće od toga koliko će hladno biti ”.  

Analitičari, međutim, upozoravaju da više cene 

nafte neće promeniti dugoročnu sliku industrije, jer 

energetska tranzicija izjeda potražnju za fosilnim 

gorivima.  

Tako je u ponedeljak američki majors Chevron 

najavio da će, na  sve veći pritisak akcionara, 

pokušati da smanji emisije iz svog poslovanja na 

neto nulu do 2050. godine.  

Doduše, skok cena energije otežava određivanje 

putanje globalne ekonomije u narednim mesecima, 

jer neki ekonomisti i investitori ističu strahove od 

"stagflacije", toksične kombinacije visoke inflacije i 

stagnirajućeg rasta. Veći troškovi energije mogli bi 

opteretiti preduzeća jer su fabrike primorane da 

zaustave proizvodnju, dok domaćinstva koja se 

suočavaju sa većim računima za energiju mogu 

smanjiti potrošnju u drugim oblastima. 

"Postoji prilično snažna procena da je neka vrsta 

stagflacije verovatnija u sledećih 12 meseci", navela 

je Deutsche Bank u ovonedeljnom izveštaju o 

procenama više od 600 anketiranih stručnjaka . 
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Reuters-Kemp: Šta ako se izjalove 

očekivanja hedž fondova? 

LONDON - Pad cena nafte i dalje privlači interese 

kupaca iz hedž fondova, ali sve veća gužva u trgovinI 

preti iznenadnim preokretom na tržištu, piše u utorak 

Reutersov hroničar kretanja na tržištu nafte, John 

Kemp.  

Kupovine terminskih i opcionih ugovora za  šest 

najvažnijih fjučersa vezanih za naftu u poslednjih šest 

nedelja iznosile su 194 miliona barela, što je poništilo 

više od dve trećine od 268 miliona barela prodatih u 

prethodnih 10 sedmica, kada je tržište obuzeo strah od 

porasta broja zaraženih koronavirusom. 

Broj kratkih pozicija u svih šest ugovora pao je na samo 

151 milion barela, najniži za 124 sedmice, jer 

kontinuirana eskalacija cena prisiljava menadžere 

fondova da zatvore pozicije. 

Pozicije su postale relativno rastegnute, s dugim 

cenovno uzlaznim (bikovim) prema kratkim cenovno 

silaznim (medveđim) u odnosu 6,76: 1, u odnosu na 

4,25: 1 pre šest nedelja. 

Međutim, sve lošije pozicioniranje stvara rizik krhkosti i 

povećava verovatnoću oštrih rasprodaja i opadajućih 

cena ako ekonomski rast ili zamena goriva iznevere 

očekivanja, piše Kemp. 

Izuzetno rastegnuti dugi-kratki odnosi ranije su 

prethodili oštrom preokretu u kretanju cena kada 

menadžeri fondova pokušavaju ostvariti deo svoje 

papirne dobiti. A trenutni nedostatak kratkih pozicija 

hedž fondova ukazuje da može biti malo spekulativnih 

kupaca koji bi apsorbovali takvu prodaju, povećavajući 

rizik naglog povlačenja cena. 

 

 

 

 

Putin za nastavak i proširenje saradnje 

grupe OPEC+  

MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin rekao je 

da uspeh koalicije OPEC+ u stabilizaciji naftnog tržišta 

nakon prošlogodišnjeg pada cena pokazuje da grupa 

ima sve šanse za proširenje saradnje i uključivanje 

područja poput novih tehnologija i smanjenja emisija. 

Govoreći u sredu na forumu Ruske energetske 

nedelje, Putin je dodao da  Moskva pretpostavlja da 

će trenutni sporazum biti na snazi do kraja 2022. 

"Rezultati pokazuju da saradnja OPEC+ ima sve šanse 

za daljnji razvoj u više područja, uključujući razvoj 

novih, ekološki prihvatljivih tehnologija za 

proizvodnju i preradu nafte i gasa i razmenu dobre 

prakse na polju smanjenja ugljeničnog otiska“, 

prenosi reči Putina portal OilPrice.com. 

Američki zvaničnik: Vašington i dalje vrši 

pritisak na OPEC+ 

VAŠINGTON - Američki zvaničnik rekao je u utorak da 

Bela kuća ostaje pri svojim pozivima zemljama 

proizvođačima nafte da "učine više" kako bi podržale 

oporavak globalne ekonomije, budući da su cene 

sirove nafte zabeležile najviše nivoe u poslednjih 

nekoliko godina, javio je Reuters. 

Prema rečima neimenovanog zvaničnika, 

administracija je temu podigla na visoke nivoe s 

nekoliko članova Organizacije zemalja izvoznica nafte 

i njihovih saveznika, poznatih kao OPEC+. 
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Prema respektabilnoj analizi objavljenoj 

u sredu, američke velike naftno-gasne 

kompanije uveliko zaostaju za svojim 

evropskim konkurentima kada su u 

pitanju planovi za smanjenje emisija 

ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, 

nedavno su najavili planove za 

postizanje „neto nulte“ emisije do 

2050. godine. Drugim rečima, da do 

tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja 

energetske tranzicije, Carbon Tracker, 

u ovonedeljnoj analizi uporedio je 

planove koje su vodeće svetske 

nezavisne naftne kompanije najavile u 

ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih 

goriva ili ulaganjem u novu tehnologiju 

za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od 

evropskih kompanija, gde, na primer, 

italijanski ENI i španski Repsol idu dotle 

da planiraju i smanjenje emisija iz 

opsega 3 (vidi Tabelu) koje čine 

ogromnu većinu njihovog ugljeničnog 

otiska, američki giganti ExxonMobil, 

Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da 

usklade svoje poslovne planove sa 

svetskim budfžetom za ugljenik - 

odnosno koliko još možemo zagađivati 

Rast zaliha u SAD i izveštaj OPEC-a 

diriguju cene nafte ove nedelje 

NJUJORK, LONDON - Cene sirove nafte blago su se 

povukle u četvrtak nakon što je Uprava za energetske 

informacije (EIA) objavila povećanje zaliha nafte u 

SAD od nešto više od pola miliona barela u nedelji do 

8. oktobra, prenosi Bloomberg. 

Istovremeno je Organizacija zemalja izvoznica nafte 

(OPEC) u novom Mesečnom izveštaju o tržištu nafte 

smanjila svoju prognozu potražnje za naftom za 

2021. godinu sa 5,96 miliona barela dnevno (mbd) na 

5,82 mbd. Prognoza od 4,2 miliona bpd za 2022. 

godinu nije se promenila u odnosu na septembarski 

izveštaj. Epidemije izazvane Delta varijantom u 

letnjim mesecima bile su odgovorne za reviziju 

naniže. 

Međutim, OPEC ukazuje na mogućnost da visoke 

cene gasa dodatno podstaknu rast cena nafte, jer 

podstiče neke proizvođače električne energije da 

pređu sa prirodnog gasa na mazut. 

U vreme zaključenja ovog izdanja NEDELJE, Brent za 

naredni mesec je menjao vlasnika za 85,30 USD/bbl, 

dok se američki WTI trgovao za 82,05 USD/bbl. 

 

 

 

Rusija upozorava na mogućnost barela 

od 100 dolara 

MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin izjavio je 

ranije da smatra da je cena nafte od 100 dolara po 

barelu "sasvim moguća", prenosi u sredu agencija 

TASS. "Sasvim moguće. U Rusiji radimo sve kako 

bismo izbegli povećanje cena", rekao je Putin u 

obraćanju učesnicima Ruske nedelje energije. 

"Tržište se stabilizovalo, iako još 

nismo dostigli nivo proizvodnje 

pre krize  od 11 miliona barela 

dnevno. Naš je položaj povećati 

proizvodnju u skladu s rastućim 

potrebama tržišta", napomenuo je 

ruski predsednik. 

Potpredsednik ruske vlade zadužen za oblast 

energetike, Aleksandar Novak rekao je novinarima da 

takođe veruje da bi cene nafte mogle dostići 100 

dolara po barelu pod određenim uslovima. 

"Danas cena već dostiže 83 USD. Cene ne ne miruju. 

... Nadam se da će se stanje na tržištu izbalansirati", 

rekao je on odgovarajući na pitanje o mogućnosti da 

vrednost barela u budućnosti stigne do visine od 100 

USD. 
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pre nego što pariski ciljevi budu nedostupni. 

ExxonMobil je na dnu, jer njegovi ciljevi pokrivaju samo operativne emisije 

vezane uz njegovo ulaganje u proizvođača iz naftnog peska Imperial Oil,  ilustruje 

Carbon Tracker. 

ExxonMobil je rekao da podržava sporazum iz Pariza, ali je istakao da 

sporazum "ne traži od pojedinačnih kompanija da smanje proizvodnju". 

Sve tri kompanije obavezale su se da će smanjiti emisiju iz opsega 1 i 2 - 

direktne i indirektne emisije iz svog poslovanja, ali ne i iz opsega 3 - koji obuhvata 

emisije nastale kada njihovi potrošači sagorevaju naftu i gas koji su te kompanije 

proizvele. 

U prethodnoj analizi Carbon Tracker utvrdio je da bi, u skladu sa pariskim 

ciljevima, naftne kompanije trebalo da smanje kombinovanu proizvodnju za 35% 

od 2019. do 2040. 
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 Gasprom njeft i Rosatom zajedno u 

proizvodnji plavog vodonika 

MOSKVA - Ruski proizvođač nafte Gasprom njeft 

udružio se sa podružnicom Rosatoma, državnog 

nuklearnog konglomerata, u razvoju pilot projekta za 

proizvodnju plavog vodonika iz prirodnog gasa na 

ostrvu Sahalin. 

 

Prema sporazumu koji su potpisali 

Gasprom njeft i Rosatom 

Overseas, proizvođač nafte 

istražiće mogućnosti zahvatanja, 

transporta i skladištenja 

ugljendioksida tokom proizvodnje 

vodonika.  

Dve kompanije će takođe razmotriti zajedničku 

saradnju u istraživanju mogućnosti dekarbonizacije 

za projekte vezane za energetsku tranziciju u drugim 

delovima zemlje, prenosi u sredu upstream. 

Portal piše da je Gasprom njeft stekao dragoceno 

iskustvo u oblasti CCS-a nakon pokretanja pilot 

projekta 2015. godine na naftnom polju Rusanda u 

Srbiji, kojim upravlja kompanija NIS. 

Rosatom Overseas planira započeti probnu 

proizvodnju vodonika u svom pogonu na Sahalinu 

2024. godine i može da proizvede između 30.000 i 

100.000 tona godišnje. 

 

  

 

    

Čelnici Rosnjefta i BP-a o zajedničkom 

izvozu gasa u Evropu 

MOSKVA - Rosnjeft i britanski BP razmotrili su u 

sredu mogućnosti  saradnje u izvozu gasa u Evropu 

prema izvoznom ugovoru koji bi te kompanije 

sklopile, saopštio je ruski državni naftni kolos.  

“Implementacija pilot projekta za izvoz 10 milijardi 

kubnih metara gasa iz izvora Rosnjefta prema 

ugovoru s BP-om mogla bi u budućnosti pomoći 

rešenju problema nedovoljnih zaliha ovog energenta 

na evropskom tržištu. Ovaj predlog objavljen je na 

sastanku s predsednikom (Putinom), a sada ga 

proučava Vlada Ruske Federacije ”, rekao je čelnik 

Rosnjefta Igor Sečin na sastanku sa prvim čovekom 

BP-a Bernardom Looney-em. 

Na marginama Ruske energetske nedelje-2021 

(REW), oni su takođe razgovarali o mogućem 

stvaranju zajedničkog ulaganja za razvoj 

infrastrukture za punjenje vozila prirodnim gasom u 

Ruskoj Federaciji. 

Prema saopštenju Rosnjefta, važna tema sastanka 

bilo je strateško partnerstvo kompanija u upravljanju 

ugljenikom, a strane trenutno identifikuju daljnje 

mogućnosti za poboljšanje pokazatelja smanjenja 

emisije stakleničkih gasova. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da 

koriste rupe za zamenu pesosa za 

dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pad proizvodnje nafte i gasa, uz rast 

rafinerijske marže OMV Petroma 

BUKUREŠT - Proizvodnja ugljovodonika OMV Petrom 

pala je za 13,5 odsto u trećem kvartalu (Q3)u odnosu na 

isti period prošle godine na 122.800 barela ekvivalenta 

nafte (boe) dnevno, sa 144,300 boe/d u Q3 2020. 

saopšteno je iz vodeće rumunske naftno-gasne 

kompanije.  

Proizvodnja sirove nafte i kondenzata pala je 13,3 odsto 

na 60,900 barela dnevno, dok je proizvodnja gasa bila 

manja za 15,2 odsto na 61.900 boe dnevno. 

S druge strane, kompanija je značajno poboljšala svoj 

pokazatelj marže rafiniranja za 0,94 USD po barelu na 

7,19 USD po barelu, dok je stopa iskorišćenosti rafinerija 

porasla sa 86 % na 100 % , piše stiripesurse.ro. 

Austrijski OMV drži 51,01 odsto udela u OMV Petromu, 

rumunska država - preko Ministarstva energetike - ima 

20,64 odsto, a ostatak drže drugi deoničari. 
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ENERGETSKA TRANZICIJA  

 

 
EU pretenduje da zabrani eksploataciju 

ugljovodonika na Arktiku 

LONDON/BRISEL - Brisel planira razgovore s 

partnerima o mogućoj multilateralnoj zabrani razvoja 

i kupovine rezervi ugljovodonika sa Arktika, koji je u 

središtu rastuće borbe za geopolitičku moć. prema 

nacrtu nove blokovske strategije za polarnu regiju. 

Takvo opredeljenje EU preti izbijanjem potencijalnih 

sukoba zbog, s jedne strane strategije svetske agende 

za dekarbonizaciju i, s druge, sve većeg manjka 

energije koji pogađaju građane i preduzeća, 

uključujući Aziju, piše u ponedeljak Nikkei Asia. 

"EU će nastojati da nafta, ugalj i gas ostanu u zemlji, 

uključujući i arktičke regije, nadovezujući se na 

delimične moratorijume na istraživanje 

ugljovodonika na Arktiku", kaže se u nacrtu strategije 

koji je video Nikkei Asia.  

Prema dokumentu, koji su pripremili Evropska 

komisija i diplomatska služba bloka, države članice EU 

morale bi oštro da prilagode svoju politiku 

snabdevanja energentima,  jer uvoze arktička fosilna 

goriva, uključujući približno 87% utečnjenog 

prirodnog gasa proizvedenog na ruskom Arktiku. 

Nova strategija ne bi imala pravnu snagu, ali bi 

stvorila politički pritisak za države članice da se 

pridržavaju. 

Total je rekao da neće komentarisati politike EU, 

dodajući da je posvećen razvoju projekta Arctic LNG 

2, "koji je ključan za pomoć u dekarbonizaciji 

energetskog miksa azijskih zemalja koje su u velikoj 

meri zavisne od uglja. " 

Arktik je potencijalno bogat izvor fosilnih goriva s 

otprilike 13% svetske neotkrivene nafte i 30% 

neotkrivenog prirodnog gasa, prema procjeni 

američkog Geološkog zavoda. 

Eni najavljuje IPO za integrisano 

poslovanje maloprodaje i OIE za 2022. 

RIM - Italijanska energetska kompanija Eni planira   

da 2022. godine pokrene inicijalnu javnu ponudu 

(IPO) za svoje novospojene sektore obnovljivih   

izvora energije (OIE) i maloprodaje prirodnog gasa      

i električne energije "kako bi kristalizovala vrednost 

poslovanja". 

 
Eni će prodavati akcije, ali će zadržati većinski udeo   

u izlistanoj  kompaniji Eni R&R, navodi se u 

saopštenju italijanskog naftno-gasnog i 

elektroenergetskog kolosa. Nije imenovana berza    

na kojoj će se organizovati prodaja akcija, prenosi      

u prošli petak IHT Makrit. 

Eni je najavio da će planirani IPO za 2022. biti 

podložan tržišnim uslovima, što bi verovatno bio znak 

skoka veleprodajnih cena električne energije u Evropi 

za koji analitičari IHS Markita kažu da je bio manje 

isplativ za maloprodaje nego za proizvođače 

obnovljive energije. 
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 Gaspromovi prihodi od izvoza gasa 

udvostručeni u prvih 8 meseci 2021. 

MOSKVA - Prihodi ruskog  Gasproma od izvoza gasa 

udvostručeni su na 28,4 milijarde dolara od januara 

do avgusta, a izvozna cena gasa porasla je za 15,2% 

na mesečnom nivou u avgustu na 282,4 dolara za 

1.000 kubnih metara, saopštila je u ponedeljak 

Savezna carinska služba Rusije. 

Obim izvoza gasa u prvih osam meseci 2021. godine 

porastao je za 11,7% u odnosu na isti period 2020. 

godine i iznosi 140,6 milijardi kubnih metara. 

U avgustu je prihod korporacije od izvoza gasa 

porastao za 36,2% u odnosu na jul i iznosio je 4,74 

milijarde dolara. U odnosu na avgust 2020., prihodi 

Gasproma su se gotovo utrostručili u avgustu ove 

godine, ali je količina izvezenog gasa pala za 2,3%. 

Lukoil kupio 15,5% udela u gasnom 

projektu Shah Deniz  

MOSKVA - Lukoil je saopštio u prošli petak da je od 

malezijske kompanije Petronas za 2,25 milijardi 

dolara kupio 15,5% udela u projektu prirodnog gasa 

Shah Deniz u azerbejdžanskom sektoru na 

Kaspijskom moru. 

Ruska kompanija kaže da će nakon akvizicije 

posedovati 25,5% udela u projektu, što mora odobriti 

Socar, azerbejdžanska nacionalna naftna kompanija. 

Britanski majors BP je operater projekta sa 28,8% 

udela. 

Konzorcijum Shah Deniz je 2020. proizveo 18,1 

milijardi kubnih metara prirodnog gasa i 3,6 milijuna 

tona gasnog kondenzata. 

Ovo je drugi ugovor Lukoila na azerbejdžanskom 

području  Kaspijskog mora za nešto više od nedelju 

dana, jer se drugi po veličini ruski proizvođač nafte 

nedavno složio da kupi udeo u istraživačkom projektu 

koji vodi BP. 

 

 

Putin ukazuje na značaj dugoročnih 

ugovora sa Gaspromom 

MOSKVA - Ruski holding Gasprom zainteresovan je 

za dugoročne ugovore s Evropskom unijom, iako gubi 

cene u odnosu na spot tržište, rekao je u sredu 

predsednik Vladimir Putin na plenarnoj sednici 

foruma Ruske energetske nedelje, javlja TASS. 

"Nemačka plaća gas 250-230 USD, maksimalno 300 

USD po 1.000 kubnih metara, umesto 2.000 ili 1.500 

USD. Deluje da će Gasprom izgubiti, jer ako bi prodao 

na spot (tržištu), primio bi (1.200) USD po 1.000 

kubnih metara, a dobija 250-300 dolara ", dodao je. 

"Proizvođač je ipak zainteresiran za stabilnost jer zna 

da će prodati određenu minimalnu količinu po 

određenoj minimalnoj ceni, pa primereno tome 

razvija svoju politiku ulaganja. To je korisno za 

dobavljača i za potrošača", rekao je Putin. 

Gasprom podiže prognozu izvoznih cena 

gasa za više od 10% u 2021. 

MOSKVA - Ruski Gasprom povećao je svoju prognozu 

izvoznih cena gasa u 2021. Kompanija je podigla 

izglede za prosečnu izvoznu cenu gasa na 295 do (na 

kraju godine) 330 dolara, sa ranije očekivanih 269,60 

dolara za hiljadu kubnih metara. 

Na online prezentaciji ove nedelje, Gasprom je 

zadržao prognozu isporuke gasa u Evropu na 183 

milijarde kubnih metara ove godine, prenosi TASS. 

Prema izveštaju, energetski gigant očekuje da će 

cene gasa 2022. godine biti znatno veće od 330 

dolara za hiljadu kubnih metara. Tokom webinara, 

predstavnici Gasproma pozvali su na promenu 

mehanizma određivanja cena gasa u Evropi, 

naglašavajući da upotreba terminskih cena, poput 

"mesec dana unapred" i "dan unapred", stvara niz 

problema jer su cene vrlo prilagodljive do manje 

neravnoteže na tržištu. 
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Rumunski snabdevači gasom kupuju od 

Gasproma po kratkoročnim ugovorima 

BUKUREŠT - Snabdevači prirodnog gasa u Rumuniji, 

poput nemačkog E.ON-a i francuskog Engie-a, u ovom 

trenutku mogu uvoziti gas od Gasproma samo po 

kratkoročnim (jednomesečnim) ugovorima, kaže 

Elena Alexandru, članica odbora udruženja 

dobavljača energije AFEER, citira je u ponedeljak 

lokalni portal Economica.net. 

Rusija je odustala je od slanja gasa kroz Ukrajinu (i 

Rumuniju) dok Mađarska uvozi gas preko evropskog 

kraka Turskog toka, a ne preko Rumunije, što tu 

zemlju  relativno udaljava od glavnih ruta koje koristi 

Gasprom, dodaje Alexandru.  

Predlog Madrida o pregovaranju jednim 

glasom o uvozu ruskog gasa 

MADRID, BRISEL - Čelnici EU raspravljače 21. i 22. 

oktobra o gasnoj krizi u bloku, uključujući i predlogu 

Španije za uspostavljanje centralizovane evropske 

platforme za kupovinu prirodnog gasa, po uzoru na 

model koji se koristi za centralnu kupovinu vakcina 

protiv Covid-19.  

"To bi nam omogućilo da pregovaramo jednim 

glasom na evropskom nivou prema velikim 

međunarodnim dobavljačima gasa", kaže Španska 

ministarka privrede Nadia Calvino. 

Međutim, Komisija je u srtedu uveće, u okviru 

predloga mera za rešavanje cenovne energetske 

krize, saopštila da je potrebno „istražiti potencijalne 

koristi koje bi članicama donela dobrovoljna 

zajednička kupovina zaliha prirodnog gasa.  

S druge strane, francuski ministar ekonomije Bruno 

Le Maire poziva na poboljšanje regulacije tržišta i 

skladištenja gasa. "Više ne možemo prihvatiti 

usklađivanje cena električne energije sa cenama 

gasa. Ovo je slepa ulica u borbi protiv klimatskih 

promena", kaže on.  

 

EU: Severni tok 2 biće regulisan EU 

antimonopolskim zakonima 

KIJEV - EU je obećala da će ruski gasovod Severni 

tok 2 biti vezan zakonima protiv monopola, što će 

Moskvi otežavati prekid tranzita preko Ukrajine, 

prenosi EUobserver. 

"Kao što smo više puta naglašavali, direktiva o 

prirodnom gasu iz 2019., treći energetski paket, u 

potpunosti se primenjuje na Severni tok 2. Za 

Komisiju (EU) jasno je da Ukrajina ostaje i mora 

ostati pouzdana tranzitna zemlja", reklo je 

predjednica Evropske komisije  Ursula von der 

Leyen na samitu u Kijevu u utorak (12. oktobra). 

Kremlj: Ako Ukrajina obezbedi kupce, 

povećavamo tranzit preko te zemlje 

MOSKVA - Rusija je spremna da poveća tranzit 

prirodnog gasa preko Ukrajine ako EU poveća uvoz, 

a Kijev ponudi konkurentne tranzitne uslove, rekao 

je novinarima u sredu pres-sekretar ruskog 

predsednika Dmitrij Peskov. 

Kako bi rešio pitanje zadržavanja tranzita gasa, 

Kijev bi trebalo da se obrati "kupcima gasa u 

Evropi, jer upravo oni mogu sklopiti novi dugoročni 

sporazum s ruskim monopolom s povećanim 

količinama ", rekao je Peskov .  

Rusija će u tom slučaju ispuniti sve svoje tranzitne 

aranžmane, rekao je portparol Kremlja, pozivajući 

se na prethodne izjave predsednika Putina. 
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Zagreb: Poskupljuje gas za preduzetnike 

ZAGREB – Gradska plinara Zagreb – Opskrba donela je 

odluku kojom uvodi meru privremene korekcije cene 

gasa svim kupcima iz kategorije 'preduzetništvo' u 

trajanju od pet meseci (od 1. novembra 2021. do 31. 

marta 2022. godine). 

Prema toj meri, cena gasa će im se određivati za svaki 

mesec, zavisno od kretanja cena na najbližoj berzi - 

Srednjeevropskom gasnom čvorištu (Central European 

Gas Hub- CEGH). Cena se u tom slučaju utvrđuje kao 

mesečni prosek indeksa CEGHIX plus fiksni deo, u koji 

ulaze operativni troškovi i oni za transport gasa. Fiksni 

deo cene iznosi 7,55 evra. 

Kupcima gasa koji ne žele isporuku po novoj ceni, 

omogućiće se raskid ugovora bez dodatnih troškova, 

objavila je GPZ Opskrba, prenosi u utorak SEEbiz. 

Petrokemija zbog skupog gasa zamrzla 

segment proizvodnje gnojiva  

KUTINA - Tehnički kvar na postrojenjima za 

proizvodnju uree i amonijaka u Proizvodnji gnojiva 

hrvatske Petrokemije je saniran, ali taj segment  do 

daljnjeg neće obnavljati rad zbog situacije rekordno 

visokih cena gasa i CO2 u Evropi, saopšteno je u 

ponedeljak iz kutinske firme.  

Petrokemija će, kako navodi,  u skladu sa razvojem 

situacije informisati javnost o daljem prilagođavanju 

poslovanja i trajanju zastoja proizvodnje. 

Drastičan skok cena goriva u 

Hrvatskoj 

ZAGREB - Vlada Hrvatske je u četvrtak donela 

Uredbu o utvrđivanju najviših maloprodajnih 

cena naftnih derivata kojom se ograničavaju cene 

dizela i benzina u narednih 30 dana. Uredbom se 

cena motornog benzina ograničava na 11,10 

kuna, a dizel goriva na 11 kuna po litru.  

"Maksimalne maloprodajne cene s porezom na 

dodanu vrednost određuju se za motorne 

benzine Eurosuper BS 95, Eurosuper BS 98 i 

Eurosuper BS 100 u iznosu od 11,10 kuna, a za 

dizel gorivo Eurodizel BS u iznosu od 11 kuna po 

litru. Na najvišu maloprodajnu cenu naftnih 

derivata nije dopušteno zaračunavati naknade ili 

druge troškove koji nisu propisani ovom uredbom 

ili drugim posebnim propisima", rekao je ministar 

privrede Tomislav Ćorić, napomenuvši da veruje 

da će u sledećih 30 dana doći do stabilizacije cena 

na tržištu pa će posle toga hrvatska privreda 

nastaviti i dalje normalno da funkcioniše.  

Troškove ovog administrativnog ograničenja cena 

u Hrvatskoj snosiće s jedne strane distributeri, a s 

druge državni budžet. 

Gorivo je od ponoći u utorak u Hrvatskoj ponovno 

znatno poskupelo, tako da litar eurosupera 95 u 

proseku košta 11.35 kuna (177,4 din.), dok  se 

litar eurodizela plaća oko 11.40 kuna (177,7 din.).  
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